

打擊違規僱主新法例下月生效

問：早前我的朋友發現老闊拖欠強積金，積金局代他循民事途徑向老闊追討欠款，但老闊仍然採取「拖字訣」。對此，積金局有何對策？

答：保障僱員的強積金權益是積金局的重要工作。為了打擊蓄意違規的僱主，積金局曾多次建議修訂法例，加重拖欠供款的刑罰。早前，立法會便通過進一步修訂強積金法例，增訂條文，以加強阻嚇違規僱主。

新條文訂明，僱主未有按照民事法庭作出的判令，繳付拖欠的強積金供款和附加費，即屬違法。現時，積金局透過民事途徑，代表僱員向僱主追討拖欠的強積金供款和附加費。民事法庭會發出判令，下令僱主繳付欠款和附加費。積金局在收到欠款和附加費後，會盡快把所有款項存入僱員的強積金帳戶。

不過，有些僱主漠視民事法庭的判令，拒絕清繳欠款，視如朋友的情況一樣。新修訂今年11月1日生效後，這類沒有按照法庭判令清繳欠款的僱主可被檢控，一經定罪，最高可被罰款\$350,000及監禁3年。法庭更可對僱主沒有按照判令繳交欠款的每一日，向僱主另處每日\$500罰款。

對持續違規僱主增加處罰

另外，這次修訂亦同時加入另一條文，訂明如僱主持續沒有按規定，於每個月10號或之前，向所屬受託人繳交僱主和僱員的強積金供款，可被處以每日罰款。現時，如僱主扣了僱員的每月入息而並沒有依時為他作強制性供款，最高刑罰為罰款\$450,000及監禁4年。加入相關條文後，僱主將來更可被處以每日最多\$700罰款。這項修訂同樣將於今年11月1日生效。

積金局藉此提醒打工仔，應多留意老闆是否已為他登記參加強積金計劃，以及按時作出強積金供款。一旦發現僱主沒有為他登記參加強積金或作出供款，便應立即向積金局舉報。

積金局 熱線：2918 0102 www.mpf.org.hk

基調穩 土耳其基金具吸引力

當提及新興市場時，相信大部分的投資者也會想起過去十年錄得不俗表現的BRIC(金磚四國)，但近期BRIC經濟似乎出現下滑，其中印度市場和貨幣的跌幅較為顯著，而中國經濟放緩對資源出口國的巴西和俄羅斯也帶來很大的影響，故現時的投資正集中在「MIST」上。「MIST」是指墨西哥、印尼、韓國和土耳其。其中，土耳其的吸引力是該國的地理位置，位於歐洲和中東之間。在伊朗現時在多方面制裁的帶動下，土耳其與伊朗近期的貿易錄得強勁的上升。事實上，兩國的貿易增長每年達30%，加上土耳其與西方國家也有良好的關係，故當地吸引不少資金流入。土耳其股市的回報也十分吸引，年初至今(截至10月15日)錄得36%的升幅，故我們認為大家可考慮買入土耳其股票基金。 ■東驥基金

擁地理優勢 貿易增長勁

從2002年起，土耳其穩健財政政策和結構性改革已協助當地經濟整合，及達致全球化的水平，同時當地的消費能力不斷上升，已成為當地重要長線經濟增長動力之一；事實上，土耳其現時人口已超過7,800萬，60%以上為35歲或更年輕，龐大的年青人口不但帶動未來勞動力，更成為當地的消費力來源。隨着購買力逐年增加，基礎建設、能源、汽車與金融等領域的需求強勁，當地的消費市場不斷膨脹，刺激當地的經濟增長。

消費力提升 經濟注動力

此外，土耳其央行於9月宣佈將利率浮動上限11.5%調降至10%，將商業銀行利率上限11%調降至9.5%，維持基準利率5.7%和利率下限不變。土耳其經濟部長恰拉揚對央行降息決定表示歡迎，指出今次的減息將對長期投資政策有利。

事實上，過去10年來，該國的國內生產總值(GDP)每年平均以5.4%增長；公共負債亦減少至國內生產毛額40%以下，遠低於大部分的歐洲國家，土耳其曾經居高不下的通貨膨脹率現已在控制之下。

德國羅蘭貝格管理諮詢公司(Roland Berger)最近的研究報告中寫道：「歐洲經濟增長趨緩將帶動土耳其再次增長與外資流入，使土耳其成為歐洲公司長期策略規劃不可或缺的一部分。」

根據理柏的環球分類，坊間現時只有一隻土耳其股票基金可供選擇。截至2012年10月15日，如以3年累積升幅計算，宏利環球土耳其股票基金表現出色，於期內錄得逾40%回報！不過，投資者需留意，土耳其亦屬新興市場，加上集中風險亦高，故基金的波幅(三年)均高於30%！故此，我們建議土耳其基金於組合的比重不應高於10%，宜較適合分段吸納。

土耳其股票基金表現

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Data for 宏利環球基金 - 土耳其股票基金 AA.



土耳其逾60%人口為35歲或以下，龐大的年青人口不但帶動未來勞動力，更成為當地的消費力來源。



土耳其位於歐洲和中東之間，與西方國家關係良好，故吸引不少歐洲遊客及資金流入。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, manager, and performance metrics.

註：亞洲太平洋股票，日本除外。最新基金價格：基金最近期之每股資產淨值或賣出價。變幅：以期內每股資產淨值或賣出價計算，股息再投資，以港元計算。同一組別中，領先的20%基金在總回報上被投下Lipper分類(代號1級)之後的20%為2級，中間的20%為3級，再之後的20%為4級。穩定回報評級：以歷史數據為依據，反映基金相對於同組別中風險調整後的穩定回報。